

# Новая

независимое издание



# новгородская газета

15 апреля 2015 г.

№ 15 (815)



## наша взяла!

**5 апреля на станции узкоколейной железной дороги на южной окраине посёлка Тёсово – Нетыльский в Новгородском районе... воевали.**

**Станция несколько раз переходила из рук в руки.**

Треск винтовочных выстрелов, скороговорка пулеметных очередей, грохот артиллерийской дуэли, взрывы снарядов и мин, то нарастая, то затихая в глубине пристанционного лесочка, создавали полную иллюзию боя образца 1942 года. И, наконец, над руинами станционных построек взметнулось красное полотнище победного знамени. Всё - почти так, как семьдесят три года назад.

стр. 18

Фото: Александр ОРЛОВ



### кабина комментатора

## Юбилей Победы может обернуться поражением мэра

### Факт:

За месяц до праздничного салюта в честь 70-летия Великой Победы в полуторогодичное «сражение» против мэра Великого Новгорода вступила «тяжёлая артиллерия»: на заседании областного организационного комитета «Победа» губернатор пригрозил оппоненту удалением в отставку в соответствии со статьёй 74.1 федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ».

Основанием, говоря казённым языком, может послужить неисполнение в течение трёх и более месяцев обязанностей по решению вопросов местного значения и осуществлению полномочий, предусмотренных федеральным законодательством. Губернатор вменил Юрию Бобрышеву в вину плачевное состояние многих ратных памятников, мемориальных досок и воинских захоронений, что подтвердили фотографии, сделанные 31 марта с моим участием во время выездного заседания Общественного совета при городской Думе.

стр. 2

### читатель предупреждает:

Рисунки: Максим СМАГИН («Красная бурда»)



## Осторожно: блуждающая таблетка

Ситуация эта произошла с моим дедом. Когда-то давно на выставке в ДК им. Васильева он заказал себе по почте аппарат, именуемый «Биокорректор», указав все свои данные при заказе. С тех пор ему постоянно звонят какие-то личности и настаивают на том, что он смертельно болен или же вообще неправильно пользуется этим «Биокорректором». Но это было уже давненько.

А вчера он звонит мне и спрашивает 400 тысяч на операцию: дескать, он находится при смерти. В ходе разговора я выяснил, что ему самому позвонили на домашний телефон какие-то люди и предложили обследовать весь организм в каком-то Санкт-Петербургском институте ЗАОЧНО. Приехал к нему домой якобы курьер из Питера. Привёз с собой какую-то диагностическую таблетку, которую дед благополучно выпил (якобы она, пройдя весь организм, сканирует его и отправляет информацию по воздуху в институт в Питер). Через некоторое время очередной звонок. Сказали, что эта таблетка застряла в аппендиксе. Что её необходимо срочно удалить из организма, иначе она начнёт растворяться внутри, и из неё вытечет СЕРНАЯ КИСЛОТА, которая его убьёт. Для извлечения этой таблетки и требуется дорогостоящая операция. На вчерашний вечер у него была договорённость о ещё одной встрече с курьером и очередном проглатывании какой-то таблетки для точного диагностирования местоположения первой.

Данная ситуация чуть в могилу его не свела и всех нас тоже. У деда мы отобрали все средства связи и увезли к себе под свой присмотр.

В нашем случае никто не пострадал. А ведь могут быть и жертвы. Было бы хорошо, если бы газета предупредила читателей о возможных случаях мошенничества.

**Александр Сергеевич СТАРОСТЕНКО**

### КСТАТИ:

Прокуратура Великого Новгорода завтра, 16 апреля, с 09.00 по 18.00 (перерыв с 13:00 до 14.00) проводит «горячую линию» по вопросам обеспечения льготных категорий граждан лекарственными препаратами и изделиями медицинского назначения по бесплатным рецептам. Звонки принимаются по тел. 77-43-94.

По всем поступившим обращениям будут проведены соответствующие проверки и приняты меры по устранению выявленных нарушений действующего законодательства.

## Юбилей Победы может обернуться поражением мэра

### комментарий:

Большинство «гласных» согласилось с выводами общественников и, собравшись 6 апреля на внеочередное заседание, поставили мэрии очередной «неуд». Действительно, можно говорить о нарушении статьи 35 городского Устава, согласного которой к полномочиям мэрии относится сохранность воинских захоронений, и статей 10 и 11 федерального закона «Об увековечении памяти погибших при защите Отечества».

Тем более, что я не раз писал на страницах «ННГ» о том, что о военных достопримечательностях в мэрии вспоминают лишь по поводу очередной годовщины Победы, стараясь в пожарном порядке подновить, подкрасить, подлатать тот или иной памятник, нуждающийся, согласитесь, не в разовом, а в постоянном уходе.

Обидно признавать, но пример, достойный для подражания, продемонстрировали градоначальнику за рубежом: в Народном союзе Германии. Уже два десятилетия обширное кладбище немецких и испанских военнослужащих в Панковке находится в образцовом состоянии, и наши бывшие противники в Великой Отечественной войне не жалуются на нехватку казенных денег, прижимистость бизнесменов и дальность расстояния между Новгородом и Западной Европой.

Для сравнения: на самом крупном захоронении бойцов и командиров Красной Армии в Колмове нет ни опознавательного знака, ни пешеходных дорожек, ни скамеек. Скрытый постамент готов «пойти ходуном» в любую минуту, четыре мемориальные плиты разошлись по швам, а десятки фамилий тех, кто пал в боях за Новгород, едва различимы, и для восстановления надписей потребуются долгий труд

архивистов и реставраторов.

Однако на заседании оргкомитета «Победа» мэр поначалу излучал спокойствие, заверив собравшихся в том, что все места боевой славы будут приведены в порядок до конца апреля. Успеют ли справиться качественно? Время для тщательного ремонта безвозвратно упущено. Допустим, расположенному на Екатерининской горке монументу Победы авральная «косметика», оценённая мэрией прошлым летом всего лишь в 256 860 рублей, — что мёртвому припарка...

Многие присутствующие были шокированы фотографиями. На глаза председателя областной Думы Елены Писаревой навернулись слёзы, председатель областного Совета ветеранов Владимир Арапов воскликнул: «Позор!». Вице-губернатор Игорь Верходанов с металлом в голосе дал понять, что пора звывать не к совести, а к закону. Красноречивее всех оказался председатель городской Думы Владимир Тимофеев, позволивший себе «решительно поставить вопрос» о соответствии мэра должности, с надеждой взглянув на губернатора.

Мэр не удержался от колкости: — Для этого мы здесь и собрались, я так понимаю?.

И добавил: «Не мешайте людям работать» — имея в виду, должно быть, себя и тех, кто в спешном порядке под дождём и снегом принялся приводить в порядок памятники и захоронения.

### между тем:

Депутат Госдумы от КПРФ Валерий Рашкин потребовал от губернатора Новгородской области немедленной отставки и публичных извинений перед ветеранами войны и жителями региона. Он считает, что С. Митин пытается избежать ответственности за сохранение мемориалов (имеется в виду сообщение областной прокуратуры о бездейственности многих других муниципалитетов губернии), возложив всю вину на мэра Великого Новгорода.

Но губернатор пропустил эту отговорку мимо ушей и обратился к своему заместителю Владимиру Варфоломееву, отвечающему в областном Правительстве за муниципальную службу:

— Проверьте изложенные факты и при необходимости подготовьте моё обращение в городскую Думу об отстранении мэра от должности.

Ближайшее заседание городской Думы назначено на 23 апреля, и Владимир Тимофеев заверил меня, что против упрямого мэра настроены, как минимум, два десятка «гласных» — вполне достаточно для «импичмента».

Тем более что все прекрасно понимают: губернатор поставил на кон свою репутацию: в случае нехватки голосов для отставки мэра почувствует себя победителем...

«Медвежье» руководство в городской Думе, как я понял, намерено сделать решающее думское голосование открытым, дабы никто из представителей «партии власти» не увильнул в последний момент.

После публичной выволочки опальный мэр шёл по коридорам Дома Советов растерянный и подавленный, никто из участников совещания к нему не подошёл — казалось, даже боялись ненароком встретиться взглядом.

Но уже на следующий день Юрий Бобрышев как ни в чём не бывало расценил критику в свой адрес как суд над собой. Да, он согласился с множеством недостатков, но упомянул о том, что для приведения памятников в идеальное состояние нужно очень много денег. Наверняка, так и есть. Но почему же он не бил тревогу с 2007 года, когда по просьбе губернатора принял городское хозяйство?

**Александр ВЛАСОВ**

## Спокойной ночи, экономика!

### факт:

С 1 июля предприятия торговли и общепита могут лишиться возможности работать в ночное время в помещениях жилых домов: существует постановление правительства РФ, которое вводит новые требования СНиПа (свода норм и правил).

В документе говорилось, что с 1 июля «в цокольном, первом и втором этажах жилого здания не допускается размещать все предприятия, а также магазины с режимом функционирования после 23 часов». Ранее эта норма СНиПа применялась добровольно, теперь же за ее невыполнение грозит административное наказание.

### реплика:

Кому-то мера, возможно, покажется справедливой. Но нельзя не заметить её удивительную «своевременность». В нынешней экономической ситуации, имеющей весьма слабые тенденции к улучшению, закрытие предприятий торговли и бытового обслуживания или сокращение периода их работы, если и не ударит по интересам покупателей и клиентов (а скорее всего — ударит, так как повысит издержки и, следовательно, поднимет цены), то обязательно приведёт к снижению числа рабочих мест и падению прибыли торговых предпринимателей. А значит — и доходов бюджета. И без СНиПов мелким бизнесменам есть от чего схватиться за голову: хватит и налогового бремени.

### справка:

**В Новгородской области насчитывается 6 480 торговых точек (1 740 из них — в областном центре), в которых работают 26 тысяч человек.**

Если новые правила вступят в силу, те, кто повёлся на рекоменда-

ции властей и открыл небольшие круглосуточные магазины шаговой доступности или небольшие сетевые супермаркеты, будут фактически разорены. Процент таких предприятий в Великом Новгороде подсчитывать не станем — оглянувшись вокруг себя, читатель сам заметит, сколько их (по всероссийской статистике — около 50%). Даже такие серьёзные игроки, как «Адепт» с коровой» не выдержат схватки со СНиПом. Под нож пойдут также многие кафе, большинство аптек. В центре Великого Новгорода ночь окажется воистину непроглядной.

Более того, предприниматели, некогда выкупившие помещения в собственность, пострадают и как владельцы недвижимости: она окажется ненужной им и неликвидной на рынке. И это — в тот момент, когда пыльные витрины наших городов пестрят бумажками с надписями «Продам» или «Сдаётся в аренду».

Иногда задаётся вопросом: как именно представляют себе «государственные люди» государственные же интересы?

**Виталий КАРЕЛИН**

### просто цифра:

**57%**

**россиян, опрошенных «Левада-Центром», сомневаются, что у правительства РФ есть продуманная программа экономического развития страны.**

## Над Синичьей горой Знамя Мира не поднимешь

### дата:

15 апреля 2015 года исполняется 80 лет великому историческому событию — подписанию Пакта Рериха — Пакта Культуры и Знамени Мира.

### взгляд читателей:

Мы можем гордиться, что идея Пакта принадлежит русскому человеку — великому художнику, мыслителю, учёному, археологу, писателю, путешественнику, культурно-общественному деятелю, исследователю новгородской истории Николаю Константиновичу Рериху. Работая над Пактом, Николай Константинович понимал, что никакие договоры не могут остановить человечество, если оно хочет разрушения, но он думал оградить людей воспитанием, дать людям понятие, что есть нечто такое, что

является их общим священным достоянием.

История Пакта началась в 30-х годах XX века. В 1931-1932 годах состоялись две международные конференции международного Пакта Мира в Брюгге (Бельгия), целью которых стало всеобщее подписание Пакта. 15 апреля 1935 года этот международный договор был подписан в Вашингтоне в присутствии президента США Ф. Рузвельта 21 страной латиноамериканского континента. В 1954 году в Гааге к Пакту Рериха присоединились 39 стран, в том числе Советский Союз.

В 1999 году был принят второй протокол Гаагской конвенции, предусматривающий ответственность за нарушение Договора. С 1 января 2000 года к Пакту могут присоединиться новые государства.

Международный Договор об охране художественных и научных учреждений и исторических памятников и его эмблема Знамя Мира несут в себе высоко нравственное духовное и космически эволюционное значение.

«Почему именно памятники, их охрана были выдвинуты в Пакте, как главная задача? Памятники Культуры есть энергетика самой Культуры. Энергетика без материи не существует, ее нет в свободном состоянии. И без энергетике не суще-



ствует движения, нет определенных явлений и процессов и в Космосе, и на Земле. Чем выше состояние материи, тем выше её энергетика. Огромные её запасы находятся в памятниках истинного искусства... Ар-

хитектурные памятники, дошедшие до нашего времени, обладающие энергетикой Красоты, являются, в свою очередь, связью с космической материей высшего состояния. Если такое архитектурное произведение разрушить, то энергетике нашей эволюции будет нанесён значительный урон, который сразу отзовется и на энергетике культурного поля», — пишет Л.В. Шапошникова, генеральный директор Музея

Н.К.Рериха в статье «Метаисторический смысл Пакта Рериха».

Эмблема Пакта Знамя Мира — знак триединности — оказался самым распространённым и древнейшим среди символов человеческих. Вот почему для Знамени всеобъединяющего был избран знак, прошедший через многие тысячелетия. Николай Константинович Рерих трактовал его следующим образом: прошлое, настоящее и будущее в едином круге Вечности.

Великое Знамя Мира несёт свои заряды Света и огненно насыщает токи вокруг Земли, как панacea против зла. В нём наше спасение, защита и охрана всего, чем жив Мир!

**Рериховское общество  
Великого Новгорода**

### вместо комментария:

Церковь Петра и Павла на Сильнице (на Синичьей горе) был заложен в 1185 г. Вокруг храма возникло Петровское кладбище. В XIX веке к храму была пристроена колокольня, возле него появилась часовня.

В 1960 г. Петропавловская церковь была объявлена памятником архитектуры, в 1992 внесена в список всемирного наследия ЮНЕСКО как часть исторических памятников Новгорода и окрестностей. К началу XXI века достопримечательность пришла в аварийное состояние.



**На снимке сверху — церковь Петра и Павла в 2009 году, на снимке справа — в 2015-м. Попробуйте найти десяток отличий.**



**Кажется, эта табличка рядом с храмом относится не только к заброшенной могиле...**

демократия по-русски

# Две головы - хорошо, а одна - лучше?

**Не успели высохнуть чернила на «законе Димы Игнатова», отменившем в декабре прошлого года прямые выборы глав Великого Новгорода и 21 муниципального района, как в конце марта в областной Думе снова изменили «правила игры».**

## Сельский мандат дорожает, как доллар

Большинство думцев вместе с губернатором решили, что председателям районных Дум не по чину одновременно быть руководителями своих «вотчин». Отныне бразды правления отдадут руководителям районных Администраций, избранным районными Думами на конкурсной основе.

Решение выглядит здоровым, позволяющим избежать конфликтов между думскими спикерами и сити-менеджерами, представленными комиссиями, сформированными на паритетных началах районными Думами и начальником губернии.

Главы районов могут спать спокойно: им теперь не нужно ломать голову - куда податься после истечения пятилетнего срока полномочий. Ясно, что депутатским мандатам они предпочтут участие в конкурсе, хотя им придётся озаботиться подбором лояльных кандидатов на думских выборах, иначе беспечность того или иного первого лица может привести к формированию «непослушной» Думы, способной отказать в притязаниях на главенство в родном районе. Тем более что у «гласных» будет выбор, как минимум, из двух кандидатов, предложенных конкурсными комиссиями. Выходит, на предстоящих 13 сентября муниципальных выборах резко возрастут в цене думские мандаты, полученные в поселениях,

ибо именно их обладатели войдут в состав районных Дум, где прямым выборам тоже положили конец. Однако, по моему мнению, резон в этом есть, ибо «сельсоветам» издавна отведена уничижительная роль просителей в районных коридорах



**цифры:**  
Новый порядок формирования районных Дум приведёт к тому, что осенью в Боровичах начнут заседать сорок «гласных», а в соседней Хвойной – 33.

власти. Теперь делегаты с мест получат право решающего голоса «этажом выше».

Правда, фракция КПРФ в губернском парламенте подвергла критике очередной виток «муниципальной революции». Пожалуй, не соглашусь с этим всплеском недовольства коммунистов, так как они (как впрочем, и эсеры, и жириновцы) на моей памяти редко когда проявляли желание всерьёз бороться за представительство в самом низу власти.

Приходится прогнозировать, что осенью «Единая Россия» упрочит свои позиции на местах, даже несмотря на последствия продолжающегося кризиса. Ибо политические конкуренты, по привычке обвинив «медведей» в использовании административного ресурса палец о палец не ударят во время летней предвыборной кампании.

Подтверждением может служить желание наследников Ильича взяться за сбор подписей против отмены всенародного волеизъявления на выборах глав губернской столицы и районов.

Отмечу, что мартовское переписывание областного законодательства не коснулось Великого Новгорода. Здесь после того, как мэр уйдёт в отставку, его полномочия передадут депутату, избранному председателем городской Думы, а городской администрацией будет руководить сити-менеджер.

Тому придётся пройти серьёзное испытание, так как половину конкурсной комиссии составят сами думцы, хотя последнее слово, как мне представляется, останется за губернатором, на которого неизменно ориентируется думское начальство. Правда, в Положении о

проведении конкурса особо оговорено, что «члены конкурсной комиссии принимают решение на основе своего внутреннего убеждения».

Сам конкурс пройдёт при открытых дверях, наблюдать за ним могут все желающие. Сроки же зависят от доброй воли равноправного Юрия Бобрышева, а тот вряд ли будет спешить с отставкой. Наверняка он захочет досидеть в привычном кресле до сентября 2018 года, когда закончится его второй срок на посту мэра.

### парадокс:

**«Земская реформа» 2015 года привела к парадоксу: житель любого муниципального района в нашей губернии может отдать свой голос на выборах главы поселения, губернатора и Президента страны, но право назвать имя главы района предоставлено исключительно депутатам районной Думы**

### Профильрованный...

Далеко не все желающие могут стать теперь во главе того или иного муниципального района или возглавить Администрацию Великого Новгорода.

Претендовать на престижную должность могут только те, кто старше 30 лет и имеет высшее образование. Плюс стаж работы: не менее трёх лет на руководящих должностях в органах государственной, областной или муниципальной власти либо не менее пяти лет в любой организации, причём, независимо от её штатной численности. Лишь индивидуальным предпринимателям следует иметь под своим началом не менее 10 работников.

Разумеется, у претендентов должна быть чистая совесть: лицам с неснятой или непогашенной судимостью путь во власть заказан.

В Великом Новгороде уже решили, что прошедшими отбор будут считаться те, кто набрал большинство голосов членом конкурсной комиссии, пришедших на заседание. Аналогичная норма действует

в отношении главного, депутатского, решения. В местной Думе кворум исчисляется 16 думцами, так что для того, чтобы стать сити-менеджером, как впрочем, и председателем, и, следовательно, мэром, может хватить всего лишь девяти голосов.

Для сравнения: соискателям звания «Почётный гражданин Великого Новгорода» нужно заручиться поддержкой, как минимум, 20 «гласных».

### ...и обезмандаченный

Левая депутатская рука почас не знает, что делает правая. В минувшем феврале в Госдуме приняли очередную (трудно подсчитать, какую уже по счёту) поправку в многострадальный федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», заставляющую «гласного», избранного председателем Думы Великого Новгорода и одновременно мэром, сложить полномочия депутата.

Однако – не поверите! – руководить городским парламентом он будет с правом решающего голоса.

В таком случае, как учесть этот голос при принятии думских решений, считающихся исключительно прерогативой депутатов? Ведь могут возникнуть конфликты, когда мнения «гласных» кардинально разойдутся, и перевес одной стороны над другой составит всего лишь один голос.

Да и депутаты будут коситься на своего лишённого думского мандата жока: мол, ему не нужно «ходить в народ», встречаться с избирателями, выполнять указы...

Любопытно, что эта сомнительная инициатива Госдумы, нашедшая одобрение в Совете Федерации и Администрации Президента, не вызвала никакого интереса у новгородцев: я оказался единственным участником публичных слушаний, проведённых в марте городской Думы.

Вывод: простые избиратели разуверились в любой власти, надоели им начальники всех мастей...

**Александр ВЛАСОВ**

### удивительно, но факт:

Согласно поправкам в городской Устав, следующему новгородскому градоначальнику (по совместительству - думскому рулевому) коллеги могут отказать в зарплате за счёт городского бюджета. То есть основное место работы у нового мэра будет совсем другое, и руководить областным центром ему придётся... на общественных началах.

### мнение депутата

## Семечки раздора

**Мы, россияне, иногда любим смотреть на себя словно в кривом зеркале. Такие хорошие рубахи-парни, но какие-то неудачливые. И «крокодил у нас не ловится», и «не растёт кокос». Не то, что у «них» - на западе ль, востоке, в общем, в заграницах. Отсюда и отношение к чиновникам, начальникам, да и вообще государству частенько высокомерно-пренебрежительное.**

Бездельники, зарплату им уменьшить, машины и кабинеты отобрать, мётлы в руки дать, да и вообще гнать их всех в шею. Интересно, что под раздачу попадают все подряд, включая тех, у кого ни кабинетов, ни зарплат, да и к чиновникам кто не относится вовсе. Например, городские депутаты. Всё равно плохие. Конечно, конструктивная критика «по делу» всегда полезна, тем более в адрес лиц публичных. На то, как говорится, и шука, чтобы карась не дремал. Другое дело, что «шуки» частенько уж больно бывают похожими на «мошек».

Наверное, сытого человека можно убедить, что он голодный. Тому подтверждения есть в фольклоре. Накормил мужик детей досыта, отвалились они от стола – не могут больше есть. Конечно, конструктивная критика «по делу» всегда полезна, тем более в адрес лиц публичных. На то, как говорится, и шука, чтобы карась не дремал. Другое дело, что «шуки» частенько уж больно бывают похожими на «мошек».

Дескать, докатились... Не знаю, нададут ли они по праздникам напиток георгиевские ленточки, в душе презирая «ватников». Но знаю точно, что их мало. И хотя желают они вроде бы добра, большинству из нас они не нравятся. Как сказали бы политологи – не востребованы обществом, не соответствуют его главенствующему мнению и социальным ожиданиям. И об этом свидетельствуют не только субъективные ощущения, но и цифры соцопросов, показывающих беспрецедентно высокую поддержку народом нынешнего Президента.

Кстати, кто это такие? Оппозиция или просто болтуны? На мой взгляд, на политическую оппозицию слишком мало похоже, поскольку не предлагают ничего кроме отрицания. Впрочем, это и понятно, если согласиться с мнением некоторых исследователей, полагающих, что эту группу можно условно отнести к «полунтеллигенции». Это, как правило, молодые люди, учившиеся в школе не для знаний, а для ЕГЭ, затем таким же ускоренным способом отучившиеся «на диплом» по гуманитарным направлениям в каких-нибудь вузах и в конце обнаружившие, что они в общем то никому и

не нужны. И прописанная в их дипломе громкая гуманитарная специальность не заменила так и не прodelанный ими труд собственного образования. Нужны, оказывается, другие – образованные, целеустремлённые, предпочитающие больше работать, чем говорить. Тем не менее, непрочитанные книги, неизученные науки, но огромное взорванное в себе чувство своего Я, помноженное на желание потреблять всё и много, дают им основание смело судить обо всём, считая собственное мнение абсолютно правильным и не терпящим возражений. Поскольку желание самовыражаться основано не на знаниях и способностях, а продиктовано самолюбием и обидой на собственную невостребованность и, как следствие, неустроенность, то частенько и уподобляются они Шарикову из «Собачьего сердца», дающему советы космического масштаба и космической же глупости.

Так надо ли вообще обращать внимание на современных Шарико-



вых? Не лучше действовать по принципу «собака лает – караван идёт»? Не лучше. Кроме чёрного и белого на свете много цветов и ещё больше оттенков. Кто-то и вправду переполнен чёрной злобой и ненавистью, а для кого-то «в шею» и «долгой» - всего лишь фронда. А есть те, из «каравана», что просто бесхитростно польстились на те самые «семечки для сытых».

Парадоксально, но при нашей богатейшей истории постоянно получается, что событий и праздников, безусловно объединяющих всех нас, как-то до обидного мало. Виною тому наш собственный взгляд на самих себя. То цари плохие, а большевики хорошие. То ровно наоборот. То Первомай главнее Пасхи, а то опять не так. К счастью, День Победы – один из таких многочисленных безусловных праздников всех и каждого. Объединительных. Нынешний, юбилейный День Победы, отмечается в стране широко и добротнo. Как и положено для праздника, объединяющего народ. Это видим и чувствуем не только мы сами, но и те, кому наше благополучие не даёт покоя. А такие, увы, и есть, и будут.

**Времена всеобщего благоденствия пока не наступили. Потому желающим подбросить нам «семечек раздора» хватать с избытком. Лакомиться семечками, конечно, не зазорно. Главное при этом не вообразить, что они есть главное блюдо, которым, как показывает опыт, сыт не будешь.**

**Константин ДЕМИДОВ,**  
депутат Думы Великого Новгорода

### просто цифры:

**72%**

россиян, согласно весеннему опросу «Левада-Центра», хотели бы жить в обществе, где власть заботится о людях (в 2012 году таких людей было 65%).

**47%**

респондентов полагают, что граждане имеют право бороться за свои права, даже если это идет вразрез с интересами государства. При этом четверть опрошенных допустили ущемление интересов отдельных граждан ради интересов государства.

**50%**

считают, что в настоящее время Россия нуждается в том, чтобы власть была подконтрольна обществу

**40%**

считают, что страна, наоборот, нуждается в укреплении власти.

